
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA

23 DE ABRIL DO ANO DE 2021.

Ao vigésimo terceiro dia do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos),
reuniu-se via On-line, através do aplicativo Meet, presidida pela Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia. Na oportunidade
estavam presentes na transmissão os seguintes Vereadores: Francisco das Chagas Medeiros, Jubson Simões, Misael Bruno de
Araújo Silva, Welligthon Nivan de Medeiros, Gilvânea de Oliveira Araújo, Rubinaldo Dantas e José Dinovan de Araújo. Havendo
quórum legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a sessão, sendo assim, autorizou o Secretário, o Vereador Jubson Simões para
fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, a Sra. Presidente autorizou o Sr.
Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei Complementar N° 001/2021 no qual cria o
Programa Público “Semear” no âmbito do Munícipio de São Fernando-RN; Projeto de Lei Complementar N° 002/2021 no qual cria o
Programa Público “Forragem Nutritiva” no âmbito do Município de São Fernando/RN; Projeto de Lei Complementar N° 003/2021 no
qual cria o Programa Público “Melhoramento da Qualidade Genética” no âmbito do Município de São Fernando/RN; Projeto de Lei
Complementar N° 004/2021 no qual cria o Programa Público “Água Boa” no âmbito do Município de São Fernando/RN; Projeto de
Lei Complementar N° 005/2021 no qual cria o Programa Público “Água Produtiva” no âmbito do Município de São Fernando/RN;
Projeto de Lei Complementar N° 006/2021 no qual cria o Programa Público “Casa Renovada” no âmbito do Município de São
Fernando/RN; Projeto de Lei Complementar N° 007/2021 no qual cria o Programa Público “Lar Meu Aconchego” no âmbito do
Município de São Fernando/RN. Projeto de Lei N° 005/2021 no qual implanta na grade curricular do Ensino Fundamental do
Sistema  Municipal  de  Ensino  a  disciplina  “Iniciação  Musical”,  e  dá  outras  providências.  Foram  lidos  os  requerimentos,
Requerimento Conjunto N° 002/2021 que solicita do Poder Executivo um quebra-molas em frente à Escola Julião Lourenço na
Comunidade Boa Vista; Requerimento N° 020/2021 de autoria da Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia que solicita do Poder
Executivo através da Secretaria de Obras, que seja feita um quebra mola na Rua Doutor Milton Aranha Marinho, da residência de
Resimar que liga a casa de Irene; Requerimento N° 021/2021 de autoria do Vereador José Dinovan de Araújo que solicita do Poder
Executivo através da Secretaria de Obras, que seja feita a renovação das pinturas nas ferragens da quadra poliesportiva e em todo
seu âmbito, como também colocar uma caixa d’água para fazer a decantação da água usada na piscina; Requerimento N° 022/2021
de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, solicitando do Poder Executivo através da Secretaria de Obras seja feita a
substituição dos tambores de coleta de lixo das ruas da nossa cidade; Requerimento N° 023/2021 de autoria do Vereador Francisco
das Chagas Medeiros, solicitando do Poder Executivo que seja denominado a Pracinha na Rua José Frutuoso (em frente à mercearia
de Lindalva) de GERALDO FERREIRA , com um pilar e placa mencionando o nome do mesmo. Requerimento N° 024/2021 de autoria
do Vereador Welligthon Nivan de Medeiros que solicita do Poder Executivo a contratação de um técnico para a o escritório da
EMATER local,  onde  o  mesmo poderá  ajudar  melhor  ao  agricultor  de  nosso  município,  inclusive  com a  liberação  de  DAP;
Requerimento N° 025/2021 de autoria do Vereador Welligthon Nivan de Medeiros que solicita do Poder Executivo a construção de
um quebra-molas na rua Francisco Pacífico de Araújo, nas imediações da fabrica de tecido de Evalber. Seguidamente, a Sra.
Presidenta declarou aberto o Grande Expediente e facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Usou da palavra o Vereador
Francisco das Chagas Medeiros, no qual saúda todos os presentes e comenta sobre seus requerimentos. A parte, a Sra. Presidenta
ressalva sobre um dos requerimentos que trata sobre a substituição dos tambores de lixo, no qual a mesma explica que já foram
comprados os tambores, e está nos últimos ajustes para serem trocados. O mesmo finaliza comentando sobre os exames de covid-19,
que os testes estão demorando muito para chegar o resultado, propõe que o Município faça um contrato com outro laboratório para
agilizar  o  processo  de  entrega  do  diagnóstico,  para  que  as  pessoas  contaminadas  se  tratem rápido,  evitando  assim,  maior
contaminação. Em seguida, usou da palavra o Vereador Jubson Simões, que saudou todos os presentes e fala sobre os riscos da
Covid-19 no município de São Fernando, alertando do perigo para disseminação do vírus e assim pedem que as pessoas fiquem em
casa para se proteger, usando como exemplo sua experiência com o vírus. Recomenda que a Secretaria de Saúde faça reuniões com
o psicólogo para todo o município conscientizando as pessoas a não saírem de casa, resguardando a própria vida e a do próximo.
Sugere também que o município coloque um carro de som rondando pela cidade alertando a sociedade sobre os perigos da doença.
A parte, o Vereador Francisco das Chagas concorda com o carro de som, mas diz que as próprias pessoas devem ter a consciência,
já que estamos vivendo uma pandemia a mais de um ano. Ademais, fez o uso da palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, no qual saúda
todos os presentes e pede que acrescente no Projeto de Lei Complementar N° 003/2021 no que diz respeito ao “Melhoramento da
Qualidade Genética”, que o Proprietário Criador, ao participar, ele esteja em dia com suas campanhas de vacinas, para que assim o
município possa ter o controle. Fez o uso da palavra o Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, que saúda todos os presentes e
agradece ao Prefeito Genilson Medeiros Maia por ter dado resposta ao seu requerimento no qual se trata da instalação de placas de
orientação na nossa cidade. Fala também da importância dos Projetos de Leis Complementar lidos na presente sessão, concorda
com o Vereador Rubinaldo Dantas com relação a vacinação dos animais está em dia, e fala que pretende se reunir com as
associações para acrescentar melhorias no que se refere ao Produtor Rural, com relação ao Projeto de Lei Complementar N°
006/2021 e Projeto de Lei Complementar N° 007/2021, fala que pretende se reunir com os demais Vereadores para discutir
melhorias aos projetos, para englobar maior número de pessoas. Concorda com o Vereador Jubson sobre o pedido do carro de som
na cidade alertando sobre os riscos da Covid-19 e finaliza ressaltando a relevância de todos os projetos lidos na presente sessão,
pois os mesmos abrangem tanto a população Urbana, como a Rural. A parte, a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia ler um
comentário do internauta na plataforma que está sendo transmitida a sessão, no qual solicita que não deixe as Associações Rurais
desaparecerem, com isso, a Vereadora responde o internauta explicando que irá sentar e debater sobre o pedido do mesmo.
Seguidamente, Jubson Simões dá continuidade ao uso da sua palavra falando sobre a importância todos os projetos e finaliza
parabenizando o prefeito pela criação dos mesmos. Ato contínuo, fez o uso da palavra o Vereador José Dinovan de Araújo, no qual
saúda todos os presentes e concorda com as palavras dos Vereadores Misael Bruno e Júbson Simões sobre os Projetos de Leis
Complementares, como também fala do requerimento de sua autoria, falando da importância das pinturas na ferragem para a
preservação do complexo,  bem como evitando futuros  gastos  maiores.  A  parte,  o  Vereador  Jubson Simões concorda com o
requerimento e o parabeniza sobre o seu olhar em relação manutenção no complexo, bem como enfatizando que seja feito não
somente no Local, mas em outros patrimônios. Ato contínuo, o Vereador José Dinovan finaliza falando sobre o seu requerimento em
relação à importância da Caixa d’água na Quadra Poliesportiva para economizar água e consequentemente os produtos usados na
piscina. Seguidamente, fez o uso da palavra o Vereador Welligthon Nivan de Medeiros falando sobre os seus requerimentos,
pedindo que os Vereadores aprovem. A parte, a Vereadora Fernanda Lins explica que em relação ao técnico, o Município quem faz a
solicitação do mesmo à EMATER, pois a mesma tem que ter um técnico específico que faça a liberação da DAP e sugere que seja
feito um Ofício em Conjunto para a EMATER. A mesma pede o uso da palavra para dá um informativo que a Câmara de São
Fernando já está apta para fazer emissão de RG, mas só irá iniciar após a amenização dos casos de Covid-19 e os decretos. Ato
contínuo, o Vereador Rubinaldo Dantas faz um complemento que ouviu comentários sobre a construção de uma estrada de contorno
ao redor da Represa da Barragem de Oiticica no Município de São Fernando na qual irá aproveitar a estrada atual em alguns locais.
Com isso, pede que o prefeito procure a Secretaria de Recursos Hídricos para que tenham um olhar técnico mediante a construção
dessa estrada, que seja planejada com mais abertura e menos curvas. Fala também que o sindicato tem o poder de fazer a liberação
da DAP. A parte, a Vereadora Fernanda frisa que a EMATER de alguma forma tem que auxiliar o município. O vereador Jubson pede
para fazer um esclarecimento explicando que na Secretaria de Agricultura e o Sindicato, ate onde ele foi informado, estão fazendo
esse processo da liberação da DAP. Com relação à EMATER, relata que esteve junto com o Vice-Prefeito Isaac Alexandre para ser
discutido a questão do técnico, onde os mesmo estão procurando melhorias, assim como o Prefeito Genilson participou de uma
audiência com o Presidente da EMATER, para tratar sobre esses assuntos, mas ressalva que devido à pandemia o processo está
lento, no entanto, estão sempre cobrando à EMATER esse técnico. Ato contínuo, o Vereador Jose Dinovan, ressalva que pretende ir a
EMATER junto com o vice-prefeito Isaac Alexandre para tratar sobre assuntos relacionados ao Matadouro, que a falta do mesmo
acaba sendo muito prejudicial aos agricultores, como também aos açougueiros. Assim, Rubinaldo Dantas finaliza sua palavra
parabenizando a equipe da agricultura. Dando prosseguimento, o Vereador Francisco das Chagas, ressalva a importância de um
Matadouro para a cidade. A parte, a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia ler um comentário do internauta na plataforma que
está sendo transmitida a sessão, no qual solicita atenção ao asfalto e a falta de sinalização na estrada que liga à nossa cidade e
propõe fazer um Requerimento Conjunto fazendo essa solicitação. O vereador Jubson relata que já esteve na DER para solicitar a
questão da sinalização, mas comenta que devem ir novamente fazer essa cobrança. A parte, o Vereador Rubinaldo solicita a
construção de quebra molas em frente ao posto de gasolina. Dando prosseguimento o Vereador Welligthon Nivan de Medeiros pediu
para ser lido um comentário de um internauta, após isso a presidenta leu o comentário que se refere ao atendimento lento da
EMATER com relação a DAP, consequentemente prejudicando ao agricultor, a mesma cometa que isso não pode acontecer e tem
que verificar sobre essa situação e tomar providencias, o vereador Misael Bruno de Araújo Silva faz uso da palavra e opina sobre
esse problema da DAP, continua sua fala frisando que o pessoal na qual não estão conseguindo emitir a DAP, procure a secretaria
de Agricultura para melhor esclarecimento, pois os profissionais que lá trabalham são totalmente capacitados para qualquer
informação. Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Vereador convidado a colocar em pauta as
matérias que foram votadas: Requerimento Conjunto N° 002/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°
020/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 021/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes;
Requerimento N° 022/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 023/2021 aprovado por unanimidade
dos edis presentes; Requerimento N° 024/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 025/2021 aprovado
por unanimidade dos edis presentes. .  Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente
sessão e convocou outra para o dia sete de maio do corrente ano (05/05/2021).
 
Eu, Douglas Lins de Medeiros Santos, Secretário de Administração, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas
manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se
assinadas no cabeçalho com a assinatura..........................., da qual faço uso.
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